



**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Республике Марий Эл (Маристат)**
424002, г. Йошкар-Ола, ул. Кремлёвская, д. 31,
E-mail: 12@rosstat.gov.ru <http://12.rosstat.gov.ru>
VK: <http://vk.com/maristatgks>; OK: <http://ok.ru/group/70000001224323>

17 ноября 2023 г.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Всемирный день ребенка

Всемирный день ребенка ежегодно отмечается 20 ноября. В этот день в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка, а в 1989 году — Конвенцию о правах ребенка. В ней подчеркивается, что любому ребенку нужна семья, атмосфера понимания, любви и счастья.

В России большое внимание уделяется вопросам защиты детства, с 2018 года реализуется программа «Десятилетие детства», направленная на совершенствование государственной политики в области защиты семей и детей. К числу мероприятий, проводимых в рамках программы, относятся вопросы образования, профилактики сиротства, проблемы семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и проблемы семей с детьми-инвалидами.

В 2022 году Республике Марий Эл родилось 5687 детей, из них 2919 мальчиков. Число детей (0-17 лет) в республике на 1 января 2023 года составляло 145,7 тыс. человек и уменьшилось на 1,1% по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года. Доля детей в общей численности населения составляет 21,7%.

В 2022 году в организациях республики, осуществляющих деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми воспитывались 35,8 тыс. детей. Воспитание и уход за детьми осуществляли 3111 педагогических работников, из них 2550 воспитателей.

По образовательным программам начального, основного и среднего общего образования на начало 2022/2023 учебного года обучались 85,2 тыс. человек.

Охрана здоровья детей и воспитание здорового поколения главные задачи общества. В 2022 году в организациях системы Министерства здравоохранения Республики Марий Эл было проведено 130,4 тыс. профилактических медицинских осмотров детей, в том числе было осмотрено 112,0 тыс. детей в возрасте 0-14 лет и 18,4 тыс. детей в возрасте 15-17 лет.

В летний период за июнь-август 2023 г. на территории Республики Марий Эл отдохнули 22,1 тыс. детей по сравнению с аналогичным периодом 2022 г. численность отдохнувших детей увеличилась на 1,1%. Среди отдохнувших детей были дети с ограниченными возможностями, их число составило 285 человек, а также дети-инвалиды — 165 человек.

Забота о каждом ребенке, защита его прав, свобод и законных интересов — обязанность государства и каждого из нас. От того сколько внимания и тепла получит ребенок, зависит становление его как личности.